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A pragmatika körül.
Az Állami Tisztviselők Országos 

Egyesülete, amint már többször is je­
leztük, szeptember húszadikán, huszon­
egyedikén és huszonkettedikén Győr­
ben országos kongresszust rendez.

A gyűlés főtárgya annak az emlék­
iratnak a megbeszélése lesz, a melyet 
a kongresszus, vagyis az egyesület az 
állami tisztviselők érdekében a kor­
mányhoz, illetőleg a miniszterelnökhöz 
intéz.

A memorandum tervezete elkészült. 
Terjedelmes munka. Részletesen is­
merteti, fejtegeti a tisztviselők igényeit, 
felsorolja ezekből azokat, a melye­
ket a kormány már kielégített és azo­
kat, a melyeket kielégítetlenül hagyott. 
Azután előadja a kérelmeket a követ­
kezőkben :

1. Méltóztassék a szolgálati prag­
matikára vonatkozó elvi kivánalmak­
nak megfelelő törvényjavaslatot ké­
szíteni az állami tisztviselők, dijno- 
kok, altisztek, szolgák és napidijas 
szolgák szolgálati pragmatikájáról, 
illetőleg méltóztassék az e részben 
már kész javaslatot megfelelően át­
dolgoztatni és kiegészíteni. Az ily 
módon elkészült javaslatot méltóz­
tassék még alkotmányos benyújtás 
előtt s lehetőleg még ennek az év­
nek folyamán nyilvánosságra hozni 
és mindenesetre Országos Egyesü­
letünknek, valamint, a többi állami 
alkalmazottak (dijnokok, altisztek, 
napidijas szolgák) országos szerve­
zeteinek hozzászólás végett záros 
határidő kiszabása mellett megkül­
deni és odahatni, hogy a beérkezett 
kívánságok alapján, részleteiben is 
átdolgozandó javaslat mielőbb tör­
vényerőre emelkedjék.

2. Méltóztassék az 1912. évi LV11. 
t.-cikkben a megyei tisztviselők ré­
szére már biztosított automatikus 
előlépési fizetés és státusrendezési 
albizottságunk javaslataiban megje­
lölt méretek szerint, nemkülönben a 
fizetési fokozatokban már három évi 
várakozási idő után való előmene­
telt törvényileg biztosítani az összes 
alkalmazottaknak, a nőknek éppen 
úgy, mint a férfiaknak és törvénybe 
iktatni azt az elvet is, hogy a mi 
kedvezményt a megyei tisztviselők 
kapnak, az külön törvény nélkül 
ipso facto kiterjed az állami tiszt­
viselőkre.

Méltóztassék egyben státusviszo- 
nyainkat a három képzettségi fok 
szerint legalább a szegedi kongresz-

szus által felállított arányok szerint 
rendezni, posta és távirda tisztviselő 
kartársaink fogalmazási, számvevő­
ségi, továbbá a kezelési és műszaki 
segédszemélyzethez tartozó csoport­
jainak és pedig úgy a férfi, mint a 
nőtisztviselőknek az állami üzem 
többi alkalmazottjai különleges stá­
tusához mérten sérelmes slátusren- 
dezés dolgában előterjesztett kére! 
meit teljesíteni. Általában minden 
megüresedett állást azonnal betölteni 
és az u. n intercalare intézményét 
kiirtani, minden üres állás javadal­
mát a kinevezett részére a budget- 
év első napjától kiutalni, a napidi­
jakra és fuvarköltségekre vonatkozó, 
Mária Terézia korabeli szabályzatot 
az előző kormány Ígéretéhez képest 
a változott időknek megfelelő módon 
sürgősen megalkotni és kiadni.

3. Méltóztassék a tényleges szol­
gálatban levő állami alkalmazottak 
lakásjárandóságait törvényileg a ka­
tonai havidíjasokéval egyenlő elvek 
alapján és a lakásjáraridósági albi­
zottságunk javaslataiban részletezett 
módozatok mellett megállapítani, a 
nyugdíjazott alkalmazottnak, továbbá 
az elhalt alkalmazott özvegyének 
pedig a katonai havidíjasok által 
élvezett lakásjárandósági kedvezmé­
nyeket biztosítani.

4. Méltóztassék az 1912. évi 
LXV. t.-cikkbe iktatott uj nyugdíj- 
törvényt nyugdijügyi albizottságunk 
határozati javaslatai értelmében mó­
dosítani, illetőleg kiegészíteni.

5 Méltóztassék a nyugdijjárulék- 
alap, valamint a vagyontalan tiszt­
viselők özvegyei és árvái segítésére 
szánt alap mielőbbi felhasználásának 
módozatait az összes minisztériumok 
tisztviselőinek országos egyesülete 
és az állami alkalmazottak többi 
országos szervezetei kiküldötteiből 
álló szakértekezlet meghallgatásával 
megállaoitani, ez alapok kezelése és 
hováforditása körül e szervezetek 
közreműködését igénybe venni és a 
társadalmi feladatok megoldására 
hivatott albizottságunknak a felhasz­
nálás módjára nézve előterjesztett ja­
vaslatait beható figyelemre méltatni. 
A budapesti főiskolai tisztviselő-in- 
ternátusra már törvényileg megsza­
vazott összegeket az állami költ­
ségvetésbe újból beállítani s a már 
megvásárolt telken e közhasznú in­
tézményt haladék nélkül felépittetni. 
Méjtóztassék a lakás és élelmiszerek 
mesterséges drágulásának áradatát 
az országosan lehetséges és immár 

I megelőzhetetlen közrendszabályok

révén az uzsora határain alulra szo­
rítani és árszabályozás gyanánt is 
az állami birtokok terményeit első 
kézből a tisztviselő-érdekcsoportok­
nak eladni s bizonyos termékek és 
termények vételénél egyes kategóriák 
által már is élvezett kedvezménye­
ket az egész karra kiterjeszteni.

Méltóztassék addig is, mig mind­
ezek megtörténnek, családi pótlék­
törvény kiterjesztése s legalább a 
nős, de gyermektelen és nőtlen kar­
társaink a drágaság idejének tarta­
mára drágasági pótlék engedélye­
zése által mindjobban fokozódó drá­
gaság terheinek elviselhetését kul­
turális szükségleteinknek legalább 
minimális kielégítését lehetővé tenni.

Méltóztassék végül intézkedni az 
iránt, hogy Országos egyesületünk 
tagdijai azoktól, kik ebbe önként 
beleegyeztek hivatalból vonassanak 
le.
A kongreszus ezt az előadói terve­

zetet és határozati javaslatot minden 
valószínűség szerint egyhangúlag el­
fogadja s a memorandumot deputá- 
ció viszi Tisza István miniszterel­
nökhöz.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága e 
hó G-án Wiiczek Frigyes gróf főispán el­
nöklése mellett rendes havi ülését tartotta 
meg melyen a választott tagok közül jelen 
voltak: Huszár Tibor, Ivánka László és 
Bolgár János.

Alispánt jelentés.
Mély részvéttel kell jelentenem Kallós 

János vátnosmikolai ügyvéd tiszteletbeli 
vármegyei ügyész, törvényhatósági bizott­
sági tagnak elhunyták Temetésén a tiszti­
kar megjelent s ravatalára a vármegye 
közönsége nevében koszorút helyezett.

A földmivelésügyi m. kir, miniszter Ba­
bos József kir. erdőfelügyelőt a kincstárt 
erdők kezeléséhez helyezte át.

Korpona város erdősége állami kezelésbe 
vétetett az e célból felállított korponai 
járási rn. kir. erdőgondnokság működését 
f. évi julius hó 1 vei kezdette meg, mely­
nek vezetését földmivelésügyi m. kir. mi­
niszter Geschwind Lipót volt erdőmérnök 
m. kir. erdőmérnökre bízta.

Földmivelésügyi m.kir. miniszter Schnä­
bel Károly dr. korponai polgármestert a 
korponai 2-ik körzetre a gazdasági tudó­
sító tisztséggel megbízta.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter a 
Luczenbacher-féle szobi bánya és iparva- 
sut feketebányai vágányának meghosszab­
bítása tárgyában tartandó közigazgatási 
bejárást f. évi szeptember 6-ára tűzte ki.

Ugyancsak kereskedelemügyi m. kiiv 
miniszter a báti csizmadia ipartársulat mó­
dosított alapszabályait jóváhagyásban része­
sítette.



szeptember 13;

Belügyi m, kir. miniszter jóváhagyta a 
vármegyei dijnokok szolgálati viszonyairól 
és illetményeinek rendezéséről alkotott, 
módosított szabályrendeletet.

Az elmúlt hó folyamán a buti, váinos- 
mikolai és a szobi főszolgabírói hivatalok­
ban hivatalvizsgálatot tartottam, az észlelt 
csekélyebb mulasztások és szabálytalansá­
gok pótlása illetve megszüntetése iránt 
intézkedtem. Nagyobb fokú hanyagságot 
és mulasztást tapasztaltam a háti főszol­
gabírói hivatalban a kihágási ügyek inté­
zése körül, miből kifolyólag Riraély Dénes 
ottani szolgabiró ellen a fegyelmi eljárást 
megindítottam.

Közegészségügy.

Vm. I főorvos jelentése:
Augusztus havában a közegészségügyi állapot 

általában kielégítő volt.
A heveny fertőző megbetegedések kisszámban 

fordultak elő. Vörheny volt 5 községben 10 bete­
güléssel, 3 halálozással, roncsoló-toroklob 3 köz­
ségben 4 beteggel ezek közül elhalt 2. Hasihagy- 
máz egy községben egy beteggel. Bárány himlő egy 
községben kettő és kanyaró egy községben egy 
betegüléssel.

Nagymaros községből egy koleragyanus megbe- 
tegiilést jelentettek, de úgy a helyszíni, mint a 
bakteriológiai vizsgálat nem állapította meg a ko­
lerát.

Augusztusban megvizsgáltattak a szobi és nagy­
marosi gyógyszertárak valamintja Márianosztrai házi 
gyógyszertár, semmi említésre méltó rendellenesség 
nem tapasztaltatok

Orvostörvényszéki boncolat larlatott Márianoszt- 
tán egy megfojtott újszülött leány gyermeken, Nagy- 
csalomíán egy 4 éves gondatlanság miatt kútba 
esett fiú honesten és lpolyvisken egy kocsi által 
elgázol!, s ennek folytán elhalt 67 éves asszonyon 
orvosrendőri boncolat: Ipolybélen egy 70 éves, s 
Börzsönyben egy 65 éves önakasztás folytán elhalt 
férfin, Nagymaroson kolera gyanús 73 éves öreg 
asszonyon, orvosrendOri huüaszemle Korponán egy 
önakasztott férfi holtesten.

Ebmarási eset fordult elő Ipolyságon, ez a marás 
egészséges kutyától származott, s egy gyermek 
Egegről a kóriiázban veszettségben elhalt.

Tizenhárom gyermek fölött gyakoroltatott ható­
sági felügyelet, mindegyik gondozása kielégítő.

Pékmühelyek, korcsmák, italmérések, piacok vizs­
gálatánál semmi említésre méltó rendellenesség 
nem tapasztaltatok

i'anügy
Kir. tanfelügyelő jelentése:
A nagymarosi állami iskolától Faragó 

Maria tanítónő az ógyallai iskolához he­
lyeztetvén át, helyébe Balázs Janka került 
Izaszacsalról Mármaros megyéből. A kor 
ponai állami polgári iskolától pedig Hanák 
József a nagykárolyi állami polgári isko­
lához helyeztetett át, helyére a vall. és 
közokt. miniszter Simonyi Zoltán képesí­
tett tanítót nevezte ki, aki ti hivatali es­
küt letevőn, állását immár elfoglalta.

A közokt. kormány az állami óvónők 
fizetését az 1913. évi XXXIX. t.-c. alapján 
rendezte, azok mindegyike magasabb illet­
ményét már kézhez is vette. A községi 
óvónők fizetésrendezése azonban nem in­
dult meg, szegények türelmetlenül várják 
jogos igényük kielégítését.

A vallás- és közokt. minister a bizott­
ság f. évi 1478. számú felterjesztését fi­
gyelmen kívül hagyta, mert szerinte a 
tanfelügyelő utiátalánya a népiskolák szá­
mához van szabva, az tehát sem nem 
emelhető, sem pedig ilyen a II. segédtan- 
l’elügyclő részére nem engedélyezhető. ;E 
rendelkezéssel abba a furcsa helyzetbe ke­
rültem, hogy a közszolgálat érdekében 
sajátomból kell majd fizetnem azokat a 
kiadásokat, amelyeket egy-egy iskola szer­
vezése, fegyelmi vizsgálat megtartása vagy 
egyéb hivatalos intézkedés a hivatali fő­
nöktől megkíván. Pedig a kir. tanfelügye­
lők utazási átalánya nem áll arányban a.

megyében alkalmazott iskolalátogató úti 
átalányával. Nekem mint főnöknek, akinek 
kötelessége az iskolalátogató működését is 
ellenőrizni s azonkívül minden hónapban 
a Selmecbányái törvényhatóság, közig, bi 
Zoftságáriak ülésein is részt venni, nekem' 
évi 1200 korona az utiátalányom, — az 
iskolalátogató vtiátalánya pedig 1000 ko­
rona, akinek utazási kerülete sokkal kisebb
körre szorítkozik,

A múlt iskolai ^esztendőben 26 iskola 
maradt meglátogatlanul, e szám a folyó 
iskolai évben előre láthatólag meg fog 
kétszereződni, mert nem leszünk abban a 
helyzetben, ,hogy a belénk helyezett vá­
rakozásnak teljes mértékben megfelelhes­
sünk.

A „Magyar Földhitel" a földmivelés- 
iigyi in. kir. miniszter rendelkezésére, a 
gyümölcsfatenyésztés terén szerzett érde­
meinek elismeréséül Címen Gusztáv béleli 
ev. tanitó részére 200 kor. tisztelet dijat 
és elismerő oklevelet adományozott.

Állategészségügy.

Th fo'áílatorvos jelentése :
Folyó évi augusztus havi állategészségügyi je_ 

leütésemet, van szerencsém a következőkben elő. 
terjeszteni.

Lépfene 1. községben, Apafalván 1, drb-szarvas, 
marhán állapitatott meg, 

tiertésvész Alsóbágyon, lpolyharaszti, Mária- 
nosztra. Felsőbágyon és Kisölved községben.

Sertésorbánc Devicse, Ledeny, Beid, Houbkirály- 
falu, Palást, Felsőbaka és Leszenye községekben 
lépett fel.

Megszűntté nyilváníttatott a sertésvész Hont- 
udvarnokon, Korponán, Felső- és Középpalojtán 
a sertésorbánc pedig Szalatnyán, Ipolyfödémesen 
Felsőszemeréden és Felsőterényben megszűntté 
nyilváníttatott.

Jelenleg sertésvésszel még 22 és sertésorbánccal 
21. község fertőzött.

Sercegöüszök Zsibritún ős Báton állapíttatott 
meg 1—1 drb. szarvasmarhán.

A marharakodó állomásokon elszállittatott 83 
drb, szarvasmarha, 200 drb. juh külföldre, 253 drb 
szarvasmarha és 2 drb. sertés belföldre.

Államépilészct,

AU. ép. hiv. főnökének jelentése ;
Augusztus havában az állami és törvényható­

sági közutak állapota jó volt ; közlekedési akadá­
lyok nem fordulnak elő,

A rendkívüli esős időjárás az úti munkálatokat 
is hátráltatta : és a mely kisebb munkálatok kő 
és kavicsanyagok szállításából és több úttestek 
betoncsövekké való átalakításából állottak.

A gözhengerrel az egész hónapon át munka­
szünet tartatott.

A lontó-peszeki uj útépítésnél fdkép a kavics- 
szállítása volt folyamatban.

Közgazdaság.
Közgazdasági előadó jelentése:
Augusztus hóban az időjárás felette 

abnormis, a rendkívüli sok csapadék fe­
lette hátráltatta a gabonanemüek behor- 
dását úgy annyira, hogy a zab termésnek 
egy része még tnusi is behordatlan, hát­
ráltatta a sok csapadék, továbbá a csép- 
lést is.

A nedves időjárás következtében a kö­
zepesen felöli termés minőségileg sokat 
szenvedett, legtöbb, százezrekre menő Icáit 
okozott azonban a kedvezőtlen időjárás 
illetve az ennek következtében kiáradt 
Ipóly-folyó a rétek sarju termésében. — 
Az Ipolymenti rétek augusztus hó 23-ilca 
óta állandóan viz alatt vannak a mi a 
sarju termésnek ooa. 80—90 °/o--át teljesen 
hasznavehetetlenné tette. — A tönkrement 
sarju termés előreláthatólag az Ipulvmenti 
községekben az állatállorüány csökkenését, 
illetve apasztását fogja maga után vonni’ 
az itt okozott kár tehát jelenleg még ki­
számíthatatlan.

A kapásnövények fejlődése igen kedvező 
félő qzonban, , hogy a folytonos nedves

időjárás miatt a burgonya rothadásnak in.% 
dúl a tengeri pedig beérni nem fog. A 
takarmány és cukorrépa termés kilátásai 
igen kedvezőek. "

A legelők növényzete igen meghálálja a ' 
sok csapadékot, oly buja fünövése van a’ 
legelőknek, hogy az állatállomány minden.?, 
takarmányt nélkülözhet.
' A szőlőt, melynek érési ideje bekövet­

kezett sok helyen ellepte a peronoszpóra, 
mely már a fürtökre is átterjedt, tetemes 
kárt okozva azokon.

A terményekben okozott nagymérvű ká­
rokat ha nem is teljesen, de, részben ellen­
súlyozza az állatállomány ez idő szerinti 
Igen kielégítő állapota. Az állatállomány 
fejlődése különösen minőségileg igen ör­
vendetesen tapasztalható. Számbeli növe­
kedése is halad előre mit főleg azon tény 
bizonyít legjobban, hogy a kir. gazdasági 
felügyelőség már ez ideig is több apaál­
latot osztott ki a községek között mint aZ 
egész múlt évben.

A földmivelésügyi miniszter a már az 
év elején engedélyezett 60000 koronán kí­
vül augusztus hóban még 10000 kor. pót- 
liitelt engedélyezett a gazdasági felügyelő­
ségnek apaállat beszerzésére. — Augusz­
tus hóban a vármegye munkás viszonyai 
elóg kedvezőek, munkaerőben hiány nem 
tapasztaltatott. — Szociális mozgalom az 
egész vármegyében nem fordult elő.

Pénzügyigazga tás.
A pénzügyi közigazgatás 1913. évi julius havi 

menete.
Befizetési eredmény. 

a) Egyenesadó
Háiralék 1912. év végén 204042 kor. 78 fill
Az 1913. évi adótartozásának és 

utólagos előírás 1—111 évne-
710898 kor. 12 fill 
91494U kor. 90 fill 
21192 kor. 50 fill 

893748 kor. 40 fii

gyedi esedékes része
Összesen 

Törlés
Megállapított tartozás

Befizetés
1913. év január 1 -tol julius 

hó végéig 399234 kor 79 fill
1913 év julius hóban 139033 kor. 27 fih

Összesen: 538268 kor. 06 fill, 
Hátralék 355480 kor 34 fill

Összehasonlítás az 1912. évi be­
fizetési eredménnyel befizetés 
1912. év január julius hóban 357608 kor. 16 fii 

1912 év augusztus hóban 167977 kor, 38 fill,
Összesen : 525585 kor. 54 fill.

Az 1913. évi befizetési eredmény tehát 1912. év 
január julius h inapban 41626 kor. 63 fillérre»
1912 aug. hóban elértnél ellenben 28944 kor. 11 fill 
kisebb

Hadmentességi dij.
Hátralék 1912. év végén 24281 kor. 15 fii.
Az 1913 évi hadmentességi dij- 

és utólagos előírásnak
évnegyed! esedékes része 294 kor. — fill.

Összes tartozás: 24575 kor 15 fill. 
Törlés

Megállapított tartozás
Befizetés.

1913 év január julius hóban 
1913 év aug hóban

Összesen:
Hátralék

Az 1912. év január julius hóban 
befiz.etett

1912 év augusztus hóban
Összesen :

Az 1913 évi befizetési eredmény tehát az 1912, évi 
befizetési eredménnyel szemben és pedig január ju­
lius havi 348 kor. 12 fillérrel kisebb ellenben az
1913 Vili havi 585 kor 84 fillérrel kisebb.

Előiratott az elmúlt hóban.
Egyenesadóban 29423 kor. 70 fill.
Haddijban 78 kor _. fi„
Országos betegápolási pótadóban 7, kor. 93 fill 

Összesen : 29509 kor. 63 fill

3228 kor. 80 fill 
21346 kor. 35 fill

2474 kor. 37 fill, 
560 kor. — fill 

3034 kor. 37 fill,

18311 kor 98 fill

2822 kor. 49 fill, 
1145 kor. 84 fill. 
3968 kor. 33 fill.

x / X \ / X
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Törültetett azon hóban.
Egyenesadóban 2535 kor. 69 fill.
Haddijban 1228 kor, — fill.
Országos betegápolás! pótadóban 65 kor. 69 fill 

összesen: 3829 kor. 65 fill"
Fizetési halasztás kedvezménye engedélyeztetett 

9 esetben 2066 kor 64 fill, egyenes adó és 15 eset­
ben 7213 kor. 34 fill, illetékösszeg erejéig, ideig­
lenes házadómentesség kedvezménye nem engedé­
lyeztetett.

1 FMKE, közgyűlésé,
E hó 8-án tartotta a FMKE. a pöstyéni 

gyógyteremben XXX-ik közgyűlését Graus 
István egyesületi elnök, Nyitra vármegye 
főispánja, elnöklete alatt. A közgyűlésen, 
mely a 31 év óta fennálló egylet legláto­
gatottabb gyűlése volt, közel négyszázan 
jelentek meg a Felvidék vármegyéiből 
A FMKE. hontvármegyei fiókja képvise­
letében megjelentek Czobor László orsz. 
képviselő és Kátser Sándor egyesületi pénz­
táros.

A felvidéki magyar kulturünnep alkal­
mából Pöstyénfürdő ünnepi díszt öltött s a 
FMKE. elnökét, Graus István főispánt, a 
vasútnál ünnepi fogadtatásban részesítette. 
Radocza Tibor dr. főszolgabíró a fürdőhely 
nevében üdvözölte az elnököt, majd egy 
tót leányokból alkotott festői csoportból 
előlépett egy kisleány, aki tiszta, zamatos 
magyar nyelven mondott istenhozottot a 
főispánnak. A Pöstyéni Újság a kulturün­
nep emlókéie külön ünnepi — FMKE- 
száraot adott ki.

A közgyűlést délelőtt tizenegy órakor 
nyitotta meg Graus István főispán, üdvö­
zölve a kormányt s annak jelenlevő kép­
viselőjét, a vendégeket s az egylet tagjait. 
Ezután rátérve az egyesület munkálkodá­
sára a következőket mondotta:

Amidőn a háborús veszélyek és bonyo­
dalmak megszűnvén az ország belviszo- 
nyai mindjobban konszolidálódnak, nekünk 
is ügybuzgón igyekezettel fel kell ven­
nünk a hazafiul munkásságnak megsza­
kadt vagy elejtett fonalát, dolgozni egész 
lelkierővel az egyesület, nemzeti ügy fel­
lendítésére, annál inkább, mert a lefolyt 
bonyodalmas időszak alatt a nemzetiségi 
kérdések aktuálisabbak voltak, a nemzeti­
ségi viszonyok kedvezőtlenül alakultak. A 
nemzetiségek faji öntudata emelkedett, sőt 
tultengésbe ment át. Az ellenséges nem­
zetiségi áradat expanzivitása mind erősebb 
alakulatokat vesz agresszivitása a vakme­
rőségig fokozódik. Ezzel ránk nézve uj 
feladatok, uj törekvések körvonalai alakul­
tak ki. Mindjobban kiélesednek a jogosu­
latlan nemzetiségi aspirációk és üzelmek, 
különösen egyházi, gazdasági és társa­
dalmi téren.

Az ágostai evangélikus egyházi életet és nép­
nevelést értem. Egyes papi és a leghezdelle- 
gesebb hazafiul kötelességeikről megfeledkezett 
egyházi személyek és ezek csatlósai a katho- 
likus egyházi életbe is be akarták csempészni 
a nemzetiségi aqitációt és a magyar katho- 
likus egyházat is legalább részben a cseh- 
tót nemzetiségi propaganda eszközévé sü- 
lyeszteni. Ebbéli törekvésük a Zsolnára 
összehívott gyűléssel sikertelen maradt. 
Hasonló merénylet készül, zarándoklat és 
archeológiái kutatások álürügyo alatt leg­
közelebb Nyitrán. A turócszentmártoni, 
prágai, luhacsovici és újabban tervezett 
nagyszombati összejövetelek és gyűlések, 
ezekből kiinduló megállapodások és köve- 
telődzések fennhéjázó, tolakodó idegen be­
avatkozások az ország belügyeibe, a cseh- 
tót egység programúi ja, a legújabban kia­
dott tót nemzetiségi programra, aggasztó, 
nyugtalanító tünetek, amelyek a közfigyel­
met és érdeklődést nagymértékben felköl­
ti k és ellenakcióra késztetnek. Az orosz 
államkormány szintén szervezni akarja a 
szlávoklakta összes országokból és vidé­
kekből a tömeges kirándulásokat Oroszor­
szágba. Ilyetén tendenciák az állami ön­
érzetbe, nemzeti öntudatba s azon hatá­
rakba ütköznek, melyeket az államegység, 
az állam struktúrája szab. Ezek ellen a 
védekezés, sőt a támadás eszközeit is al­
kalmazásba kell vennünk, egyesült erővel, 
egységes szellemben munkába fogunk.

%

Egyesületünknek ehhez tágabb szervezetre 
van szüksége, munkásságunknak bővebb 
területeket, uj irányvonalakat kell szab­
nunk. Vidéki bizottságokat kellene alakí­
tani és munkásságunkat az összhang fen- 
tartásával lehetőleg decentralizálni, szoro­
sabb kapcsolatot létesíteni a néppel, az 
élettel. A tót nép oktatása, figyelmének a 
történelem dicső szakaszaira való irányí­
tása, összejövetelek, népünnepek, kirándu­
lások rendezése, azokon való résztvételünk 
nagyon jó hatással van a nép érzületére. 
Támogatnunk kell egész hévvel és oda­
adással a kormány minden közgazdasági, 
népjóléti akcióját. A nemzetiségi pénzin­
tézetekkel fel kell vennünk a versenyt és 
a pénzügyi válságok következtében általuk 
kényszerültén elhagyott pozíciókat elfog­
lalni és megtartani. Gondosan kell figyel­
nünk arra, hogy az ifjúság az iskolában, 
de az iskolán kivid is hazafias, magyar 
nevelésben részesüljön. Sport- és lövész­
egyleteket kell alakítanunk. Ily módon 
meghonosul a fegyelem, a bajtárs-szellem 
megerősödik a honvédelem kötelességének 
érzete és meggyökeredzik a haza és ki­
rály iránti hűség. Nem tudom elképzelni, 
hogy ily nevelésből hazafiatlan felforgató 
elemek kerülhessenek ki. Nagy nemzeti 
ellentálló és alkotó erő van a katholikus 
egyházi státusban. Minden igyekezetünk­
kel oda kell törekednünk, hogy ezen mér­
hetetlen s még eléggé ki nem használt 
nemzeti erő a maga egészében érvénye­
süljön a magyarság, a nemzeti ügy javára. 
Ezután a nőkre tért át. A nő szükséges 
minden teremtéshez, mondja a nagy fran­
cia iró s ha a gondviselés egy eszmét 
lángra akar gyújtani, egy nő szivében lob- 
bantja fel. A gyermeknevelés körül a nők 
főtényezők abban, hogy életerős generá­
ciókat, hü és igaz polgárokat kapjon a 
haza Meg kell szervezni a társadalmunkat 
és tettre, munkára s esetleg harcra kész- 
szé kell tenni. A hazafias munkát rayoni- 
rozni, fel ősz tani kell úgy, hogy minden­
kinek jusson belőle. A Felvidéken a nem­
zetiségi kérdést a társadalomnak kell meg­
oldani, természetesen az állam segítő, irá­
nyitó közreműködésével.

Nem lehet, hogy a föld kicsuszszék a 
nemzetfentartó elem lábai alól, hogy a 
nemzeti érzelmek el lágyuljanak, a haza 
fogalma elhalványodjon, a vallás, a val­
lásos erkölcs politikai kalandorok kezében 
játékszerré, taktikai érvényesülés eszközéve 
legyen. Dolgoznunk kell a haza jövőjón 
békében, fegyelmezett lélekkel, egész lel­
kesedéssel.

Éljen a király, s legyen erőssé, bol­
doggá dicsőségében és nagyságban időtlen 
időkig, ez imádott, szeretett haza.

Az elnöki megnyitó után Fodor Kálmán 
dr. országgyűlési képviselő üdvözölte a 
vendégeket Pöstyéniiirdő nevében, majd 
Nagy Károly theológiai tanár, az EMKE. 
kiküldöttje, tartott hatásos beszédet. — 
Oberschall Pál dr. jogakadémiai tanár a 
pozsonyi közművelődési egyesület üdvöz­
letét tolmácsolta.

A közgyűlés ezután az elnök indítvá­
nyára a királyhoz és József főherceghez, 
az egyesület védnökéhez üdvözlő távirato­
kat intézett.

Szalavszky Gyula v. b. t. t., T rencsén- 
vármegye főispánja, a FMKE. két irányító 
pontjául a gazdasági téren való működést 
jelölte meg. Indítványozza, hogy az egye­
sület intézzen feliratot a miniszterelnökhöz 
az iránt, hogy a felvidéken ipari és gaz­
dasági szakiskolák állíttassanak fel. Az 
indítványt egyhangúlag elfogadták.

Machovich János pöstyéni főszolgabíró 
bejelentette ezután, hogy a FMKE köz­
gyűlése alkalmából közel 100 pöstyéni tót 
nevű polgár névmagyarositási kérvényt 
nyújtott be hivatala utján a belügyminisz­
terhez. Ezt az örvendetes tényt a közgyű­
lés jegyzőkönyvileg megörökíti.

Glair Vilmos főtitkár ezután a következő 
határozati javaslatot olvasta tol :

A közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét 
szavaz a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek, hogy az 1912. évben is négyezer 
korona állami segélylyel támogatta az 
egyesületet ovodák fentartásában s ötezer 
koronával népkönyvtári szervezésében és
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fejlesztésében, a földmivelósügyi minisz­
ternek pedig, hogy az egyesület könyvtá­
rát gazdasági müvekkel ajándékozza meg ; 
elhatározta, hogy az egylet radványi, co- 
bolyi, királylehotai, zólyomlipcsei és hont- 
németii óvodáinak állami kezelésbe való vé­
telét újra kérni fogja, hogy az egyesület 
az óvodák államosítása által a felszaba­
dult tőkét újabb kultúrintézmények létesí­
tésére fordíthassa. Barsmegyében Fakóve- 
zekény és Garamkeszi községekben, úgy­
szintén Hontvármegyének egyik nyelvhatári 
községében három uj magyar beszélgetési 
tanfolyamot szervez, hat felvidéki árva 
gyermek neveltetésének költségeit fedezi s 
ezeket ipari pályára nevelteti; Alsókubin- 
ban egy daloskörnek, egy műkedvelői 
körnek s egy magyar színpadnak költsé­
geire 500 K segélyt engedélyez.

A számadásokat és jövő évi költségve­
tést a közgyűlés egyhangúlag elfogadta. 
Délután négyszáz teritékü bankett volt a 
Royal nagyszállóban.

bélről.
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Az emberszeretet egyik munkája.

A főgimnázium tanulóit segítő-egye­
sület tervbe vette már a folyó iskolai 
évben egy diákasztal létesítését is, a 
vidéki szülők legnagyobb része azon­
ban magánházaknál helyezvén el 
teljes ellátásra gyermekeit, a kevés 
jelentkező miatt ez idén még ez in­
tézményünket már anyagi erőink gyen­
gesége miatt is megnyitni nem sikerült 
s talán csak az uj iskolai épület helyisé­
gei fogják majd az alkalmat megadni 
annak létesítésére.

Mivel azonban a szegény tanulók 
ellátásáról gondoskodnunk kellett: 
kérésünkre magánosok voltak szíve­
sek felajánlani, hogy egy-egy napon 
egy-két tanulót reggelivel, ebéddel s 
vacsorával ellátnak.

A nerneslelkü emberszeretetnek e- 
megnyilatkozása önmagát dicséri s 
nincs szükség rá, hogy kiemeljem az 
ilynemű jótékonyság fontosságát, mely 
által nemcsak táplálékot nyújtani se- 
gitnek az arra szorulónak, hanem 
egyben tapintatos, szeretetteljes, gyen­
géd irányítással elfeledtetik a szegény 
gyermekkel sanyarú helyzetét s lelke 
finomságának, pallérozottságának mun 
kálói leszek a jó modor által.

Számunkra csak a hálás köszönet 
marad a nerneslelkü hölgyek és fér 
fiák részére, kik szerető gondjukba 
veszik gyermekeinket. Fogadják e 
köszönetét az iskola s a növendékek 
részéről s ajándékozzanak meg ben­
nünket gyengéd segítségükkel a jö­
vőben is.

Tanulók részére családi ellátást 
ajánlottak fel: Schreiber Aladár, tierkó 
Istvánná, Halász Ferencné, Hefíter 
Rikárdné, Himmler Sándorné, Jaga- 
sicli Sándorné, Kovács Sebestény 
Endrónó, Polgár Ignácné, Sághi Béniné 
drné, Schmatz Károlyné, özv. Sipos 
Antalnó, Szokoly Károlyné és Töl- 
gyossy Ferencné drné.

Ha még most nem vesszük is 
igénybe mindnyájuk jótékonyságát, 
fenntartjuk azt a jövőre, mikor talán 
több pártolást kívánó emeli hozzájok 
kérő kezét.

Barczán Endre.
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— Jankovich Béla üdvözlése. Az
Ipolysági főgimnázium megnyitása alkalmá­
val W.lczek Frigyes gróf dr. főispán a kö­
zönség nevében táviratilag üdvözölte a vallás 
és közoktatási minisztert.

Jankovich Béla dr. közoktatási miniszter 
erre tegnap a főgimnázium igazgatóságához 
a következő köszönő levelet küldötte :

Igen tisztelt Igazgató ur!
Az Ipolysági állami főgimnázium meg­

nyitó ünnepén összegyűlt ünneplő kö­
zönség megbízásából, a főispán ur által 
küldött üdvözlő táviratért fogadják őszinte 
köszönetéinél.

Midőn egyben ama reményemnek 
adok kifejezést, hogy az intézet igazgató 
ur gondozó kezei alatt sikeresen fogja 
betölteni megkezdett misszióját, vagyok 
őszinte tisztelettel igaz hive

Jankovich Béla.
— Az Ipolysági kálvária búcsú. E hó

14-én, Mária nevenapján lesz az Ipolysági 
kálvária búcsú napja. Az ájtatossng sorrendje 
a következő: Délelőtt 9 órakor szent mise 
a plcbánia-templomban, utánna körmenet 
indul a templomból a kálváriára, az egyes 
állomásoknál elmondatnak a szokásos imák, 
s ez után a kereszt tövében lesz a szent 
beszéd melyet Kovács István ipoiyviski plé­
bános mond. Mindezen ájtatosság azonban 
csak kedvező időjárás mellett lesz megtartva, 
esős időben csak a templomban lesz szent 
mise. — A hívek gyónásukat végezhetik 
szeptember 12-én délután, 13-án egész nap 
és 14-én reggel 4 órától fél 9 óráig. 14-én 
fél 9 órakor lesz a közös szent áldozás.

— Királyi kitüntetés. A király a Magyar Vörös- 
kereszt Egylet szófiai missziójánál az egészségápolás 
terén kifejtett kitűnő szolgálatáért Báli Borkő Anta 
dr. honvédelmi minisztériumba beosztott ezrcdor- 
vosnak a koronás arany érdemkeresztet adományozta

A Diák Segítő-egylet uj tagjai. Az Ipoly­
sági Diák Segitőegylct nemes hivatása ál­
landó vonzást gyakorol az, emberbarátokra. 
E hét folyamán is szaporodtak tagjai. 
Ságlii Benő dr. ügyvéd rendes tag az ala­
pitó tagok közé lépett be, rendes tagok 
lettek Klein Béla kereskedő, Markstein 
Dezső földbirtokos és Szokoly Károly ut- 
mester. A szép célú egyesület maga-magát 
ajánlja minél szélesebb körű felkarolásba.

— Eljegyzés. Ballenegger Andor Ipolysági főgim­
náziumi helyettes tanár e hó 8-án eljegyezte Vitéz 
Margitot Budapesten.

— Nem less több vármegyei fisz újí­
tás ? A Varmegyei Tiszviselők Országos 
Egyesületének hivatalos lapja A Vármegye 
jelenti : Beavatott politikai körökben erő­
sen tartja magát az a hir, hogy a szerdán 
tartott minisztertanácson a kormány elha­
tározta, hogy az ősszel törvényjavaslatot 
terjeszt á Ház elé, melyben az idei általá­
nos tisztujitásoknak az elhalasztását, illetve 
a tiszviselői mandátumoknak egy évvel 
való meghosszabitását hozza javaslatba.

— Képviselőtestületi közgyűlés. Ipolyság 
nagyközség képviselőtestülete e hó 9-én 
közgyűlést tartott, melyen folyó ügyeket 
intéztek el. Ugyancsak közgyűlést tart e 
hó 13-án, melynek legfontosabb tárgya 
a főgimnázium építési telke lesz.

— A főegyházmegye köréből. A főegyházme- 
gyei hatóság Saláta Károly garamkövesdi káplánt 
Magyarbélre adminisztrátornak küldte ki.
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— A vármegye virilistái. A legtöbb adót 
fizető (virilis) törvényhatósági bizottsági 
tagok 1914. évre érvényes névjegyzékének 
összeállítása céljából a m. kir. adóhivata­
lok által beterjesztett adókimutatások az 
1886. évi XXI. t. ez. 25 §-ának rendel­
kezéséhez képest folyó évi szeptember hó 
20-tól szeptember hó 28-ig terjedő határidő 
alatt Czompó Ede vm másodfőjegyző hivatali 
helyiségében közszemlére kitétetnek, ahol bárki 
által, d. e. 9 órától — délután 2 óráig 
betekinthetők és az esetleges észrevételek 
és felszólalások az igazoló választmány 
ülése előtt beadhatók. Az igazoló választ­
mány folyó évi szeptember hó 29-én d. e. 
10 órakor tartja ülését a vármegyei székház 
kistermében. Az ülést megelőzőleg vagy leg­
később az ülés tartama alatt mindazok, kik 
az 1886. évi XXL t. c. 26. § a alapján 
egyenes állami adójuk kétszeres beszámítá­
sára jogosultsággal bírnak ezen igényeiket 
élőszóval vagy írásban érvényesíthetik. Aki 
ezen jogát érvényesíteni elmulasztja, az 
1886. évi XXL t. ez. 27. §-ának második 
bekezdése értelmében ezen kedvezménytől 
egy évre elesik. A legtöbb adót fizető tör- 
vényhatósáyi bizottsági tagoknak az igazoló 
választmány altul egybeállitott névjegyzéke 
folyó évi szeptember hó 60-tól október hó 14- 
ik napjáig lesz közszemlére kitéve, mely napig 
ezen névjegyzék ellen az állandó bíráló vá­
lasztmányhoz lehet fellebezni.

— Házasság. Dióssy János helybeli iparos e hó 
14-én köt házasságot Torda Vikivel, Torda István 
leányával Ipolyságon.

A vármegye költségelőirányzata. Vár­
megyénk állandó vlasztmánya e hó 9-én 
ülést tartott melyen az 1886. évi XXI. t. 
e. 17. §-a értelmében a kir. pénzügy- 
igazgatóság mellé rendelt számvevőség 
által előterjesztett Hontvármegye háztar­
tási alapjának 1913. évi költségelőirány­
zatát letárgyalta. Az erre vonatkozó elő­
irányzat, javaslat és az állandó választ­
mány jelentése a kir. pénzügy igazgatóság 
mellé rendelt számvevőségnél 15 nap 
alatt közszemlére kitétetett. Az adózó kö­
zönség a költségvetési előirányzatra ész­
revételeket tehet s azokat a folyó évi 
szeptember hó második felében tartandó 
őszi közgyűlést megelőzőleg az állandó vá­
lasztmánynál Írásba foglalva beadhatja.

— A tan ügy Uj állami tanítók. A vk.
miniszter Darvas Miklóst és nejét sz. Brenner 
Luciát, a kik eddig a hontnémelii rk, iskolánál 
működtek az egyek! áll. el. iskolához, Hortobágyi 
Jenő ipalynyéki rk. tanítót a sarudi áll. el. isko­
lához, Jendrassák Ignác berencsfalusi rk. tanítót 
a pálosnagymezó'i áll. el. iskolához és Polcsák La­
jos deméndi rk. tanítót pedig a kisaranyosi áll. 
el iskolához nevezte ki állami tanítóvá.

Faragó Mária nagymarosi áll. iskolai tanítónőt, 
Ógyallára helyeztek, helyét ugyancsak áthe­
lyezés folytán Balázs Janka volt izaszacsali taní­
tónő foglalja el. Gremsperger Vidor gyökösi áll. 
isk. lanito' Solymárra lőtt áthelyezve.

Uj állami elemi iskola. A vk. miniszter a 
szudi ág. h. ev. iskolának államosítását kimon­
dotta s megbízta a kir tanfelügyelőt a további 
tárgyalások vezetésével. Valószínű, hogy 1914 
évi január hó 1-én Szudon már állami iskola lesz.

Iskolafejlesztés. A lontői rk. iskolánál a 11-ik, a 
kemencei iskolánál pedig a Ill-ik tanterem nyílik 
meg f. é. szeptember hó I-én. Az uj tanítói állá­
sok javadalma majdnem teljes egészében állam­
segélyből lesz fedezve.

Uj felekezeti tanítók A lontói rk. iskolához Ku- 
csera Blanka, a kemenczei rk. iskolához pedig 
Veszelák Dezső és Walcz Ferenczné választattak 
meg rendes tanítókká.

Szabadságolás, helyettesítés. Kögl Mária a korponai 
áll. el. iskola igazgatónője 6 havi szabadságot 
nyert, a vk. miniszter helyettesítésével Pálfi Ma­
riska oki. tanítónőt hízta meg.

Megszűnt iskola A korponai ág. h. ev, egyház 
által eddig fenntartott iskola az 1913—14, tanév
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elején megszűnt. Minthogy az ezen iskolába járó 
mintegy 80—90 tanulót must már az áll. él. is­
kolának kell befogadnia : az áll. iskola fejlesztése 
elodázhatatlanná válik. Valószínű, hogy az áll. 
tanítók száma 2-vel szaporodik már a legközelebbi 
jövőben

Szabadoktatási tisztetetdijak. A vall. és közokt. m. 
kir. miniszter az általuk megtartott szabadokta­
tási előadásokért : lpolyvecze községben Bedők 
Pál ág. ev. tanítónak 48 k., a Kálnaborfő községi 
előadásokért Klepáts István rk. kántortanitenak 
48 k, a Nagypeszek községi előadásokért Akucs 
Lajos tef. lelkésznek 24 k., Saiga Endre ref, ta­
nítónak 48., a Pereszlény községi előadásokért 
Nagy Géza r. kath. esp. plébánosnak £4 k., Ei.ten- 
berger Sándor rk. tanítónak 48 k., a Szokolya 
községi előadásokért Nagy István ref. lelkésznek 
és Cseh Péter ref, tanítónak egyenként 12 k.,
Csintalan Aladár ref. tanítónak 6 k., a Tergenye 
községbeli előadásokért Tóth István rof. tanító­
nak 48 k., Szikszay József r. kath. tanítónak 30 
k„ Alsdiakonca községben tartott szabadoktatási 
előadásokért Láng An a r. kath. plébánosnak 24 
koronát és Thrán Gyula rk. tanítónak 48 korona 
tiszteletdijat utalványozott.

Megjutalmazott tanítók. A rak. földmivelésugyi m, 
kir, miniszter Chrien Gusztáv béldi ág. h. ev. ta­
nítót 200 kor. faiskola kezelési jutalomban része­
sítette. A „Pesti Hírlap“ milleniumi alapjának 
kamataiból a magyar nyelv sikeres tanításáért és 
a hazafias szellem terjesztéséért Surina Pál csali 
ág. h. ev. tanító részesült 60 kor. jutalomban.

— A jegyzők illetményrendezése. 
Értesülésünk szerint Sándor János belügy­
miniszter az elmúlt héten meghozta a dön­
tést a jegyzői kar illetményrendezését ille­
tőleg. A javaslat kodifikálásával a töivény- 
készitő osztály már javában foglalkozik és 
kilátás van rá, hogy a törvényjavaslat már 
október hó folyamán a képviselőház aszta­
lára kerül. A javaslat tartalmáról ez idő 
szerint természetszerűleg semmisem szivár­
gott ki a nyilvánosságba, miután az ilyen 
természetű törvénytervezetek az előkészítés 
stádiumában mindig a legnagyobb diszkré­
cióval kezeltetnek.

— Postaügynökség Pereszáényben. Pereszlény 
községben e hó 11-én postai ügynökség lépett életbe, 
mely bárhová szóló levélpostai küldemények és 
postautalványok, továbbá csak a belföldié Auszt­
riába, Bosznia-Hercegovinába, vagy Németországba 
szóló pénz és csomagküldemények felvételével, to­
vábbításával és leadásával, nemkülönben postataka­
rékpénztári ügyietek közvetítésével van megbízva.
A postai ügynökség kézbesítési köre csupán Peresz- 
lény községre és a pereszlényi pusztára terjed ki.
A postai ügynökség leszámolás, ellenőrzés és felü­
gyelet tekintetében az Ipolysági m. kir. postahiva­
talhoz tartozik és összeköttetését nevezett postahi­
vatallal a Pereszlény és Ipolyság közt naponként 
egyszer közlekedő gyalogküldönc járat utján nyeri.

— Fölemelt hitközségi pótadó. Felkértek 
bennünket alábbi sorok közlésére :

Az 1868. évi 38. t. c. megengedi úgy a 
hitfelckezeteknek, mint az államnak és 
magánosoknak, hogy iskolát tartsanak 
iönn.

Az iskolát fentartó hitfelekezetek a költ­
ségek fedezésére magukat megadóztatják 
a szükséghez képest 10-20—50 százalék- 
kul, illetve a mennyire szükségük van ; a 
lent hivatkozott törvény ezt is megengedi, 
sőt a 45. §-ban egyenesen jogot ad a fe- 
Jokezeteknek. így tehát az Ipolysági rom. 
kalh. hitközségnek is, hogy nemcsak hí­
ven e, hanem azokra a más hitfelekezetü- 
ekre is, akik gyermekeiket ebbe az isko­
lába jaratjak, a szükségnek megfelelő adót 
vethessen ki.

Az Ipolysági rom. kath. iskola eleddig 
10 száza ekos pótadóból tartatik fenn, azért, 
mert többre nem volt szüksége. Ma már 
nem úgy áll a dolog, mert a tanítónak a
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fizetés rendezési törvény 300 kor. lakbért 
állapit meg, az eddigi 200 korona helyett. 
De ne feledkezzünk meg arról sem, hogy 
abból az időből 1876. évtől, a mikor ezen 
emeletes iskola emeltetett, az esztergomi 
káptalannál körülbelül 4000 kor. adósság 
van, a melyet 1914. január elsejétől kez­
dődőig ki kell fizetni. Így ál Iván a dő­
lő" a hitközség képviselete nem zárkóz­
ható el a hitközségi adó megfelelő fele­
melésétől.

■ 2 adóemelés csak 3 százalék lesz, amely 
/ koronának felel meg; ebből az ösz- 

n helyzetet szanálhatjuk. 
v,iuk akik azt ellenzik, csak azt 

„...adhatjuk, hogy vannak hitközségek, a 
melyek iskolájuk fentartási költségeire 
100—150—200 ' százalékot fizetnek, sőt 
olyan is van a közelben, amely számok­
ban alig kifejezhető százalékot fizet.

Az iskola adó felemelése esetén meg­
marad a felebbezési jog; felebbezni pedig 
csak a prímáshoz lehet.

Jávor B. Lajos 
igazgató tanító.

— Halálozás, özv. Baig Mórné Kolin Gizella e 
hó 7-én Ipolyságon 52 éves korában meghalt. E hó 
8-án temették el nagy részvét mellett. Benne Föl­
des Bernét dr ügyvéd felesége édes anyját gyá­

szolja
— A benzinmotor kézikönyve. Mezőgaz­

dasági irodalmunk gazdagodott ismét egy 
közhasznú könyvvel. — Sporzon I al gaz­
dasági akadémia nagytudásu tanara Katly 
Albert akad tanársegéddel társulva meg­
írta a benzinmotor cimü közhasznú köny­
vecskét, hogy az elterjedt gyors futásit 
benzinmotorok szerkezeti elvevei, műkö­
désével gyakran előforduló üzem zavarai­
val és azok megszüntetésének módjaival 
azok is megismerkedhessenek, kik külö­
nösebb műszaki vagy fizikai ismeretekkel 
nem rendelkeznek. — Igen ügyesen, hogy 
UBV mondjuk népszerűén van ismertetve 
ezen 65 ábrával illusztrált könyvben _ a 
motorok szerkezete, mellőzve a megértest 
zavaró elméletet, de annál nagyobb súly 
van helyezve, az előfordulható üzemzava­
rok okai, azok felkeresésének és megszün­
tetésének módozataira, mint nelkulozhet- 
len kézikönyvet ajánljuk a motor sőt autó 
tulajdonosoknak is — ára 3 kor — meg­
rendelhető a Gazdasági Egyesületnél

-- Az Állatvédőegylet kérelme. A Hontvárme- 
gyei Állat és Madárvédő Egyesület ezúton hozza a 
tagok tudomására, hogy a tn. kir. Ornithológiai Ku­
pont által küldött fcszekoduk megérkeztek. Azon 
tagok részére, - kiknek gyümölcsöseik, kertjük és 
más alkalmas helyük van, hol a feszekoduk elhe­
lyezhetők, — ezen odúkat, inig a készlet tart ingyen 
bocsájtja a tagok rendelkezésére. A feszekoduk át­
vehetők Árvái József egyesületi pénztárosnál a vár- 

megyeházán.
— Védekezés a kolera ellen, Kolera 

fertőzött vidékről érkezőket közigazgatasi 
hatóságunk a legéberebb figyelemmel ki- 
séri s a legmesszebbmenő óvmtezkeüese- 
ket’ megteszi arra nézve, hogy e iekete 
rém városunkba be ne hureoltassek. A 
napokban is érkezett egy Ipolysági un 
családhoz két úri asszony Sternne es le­
ánya Belgrádiról, tehát kolera fertőzött 
vidékről s a hatóság fél rétévé minden ud­
variasságot 5 napig Kohn Márk dr. t . 
főorvos utján lakásukon szigorú megfigye­
lés alatt tartotta őket, s csak aztan állí­
totta ki részükre a bizonyítványt, hogy 
mint egészségesek tovább utazhassanak
Bécsbe.

_ Magyar név. Kemka János ipolynyéki szabó 
iparos nevét „Kárpáti"-ra magyarosította belügymi­

niszteri engedolemmel.
— Veszélyes életkor a gyermek fejlő­

désében az első életév, amikor a zsenge 
szervezet erösbitésénok okszerű tamogata- 
sára egy megfelelő tápszer szükséges es 
ebben a válságos időben minden anya a

Nestlé-féle gyermeklisztet használja, mert 
jóízű, igen tápláló és könnyen emészthető, 
Próbadobozokat teljesen ingyen díjtalanul 
küld a Henri Nestlé cég, Wien, I., Biber- 
slrasse 64.

— A pénzügy köréből. A m. kir. pénzügyminis- 
ter Benkő Gusztáv pénzügyi fogalmazó gyakornokot 
az Ipolysági in. kir. pénzügyigaz^atóságnál, a jelen 
állomás helyén való meghagyása mellett a X fizetési 
fokozatba végleges minőségű pénzügyi fogalmazóvá 
és Goldstein Imre dr. szombathelyi lakost ideiglenes 
minőségű segélydijas pénzügyi fogalmazó gyakor­
nokká az Ipolysági m. kir. pénzügy igazgatósághoz 
kinevezte.

— A legelterjedtebb betegség még 
mindég az elhalálozási statisztika szerint a 
tiidővesz, Ha minden tüdővész eset az or­
vosnak idejekorán lenne jelentve és azon­
nal gyógykezelve az esetben nem volna 
lehetetlenség a baj kiirtása. Tüdőbetegsé­
gek melyek állandóan Sitoiiu „Ro he“ val 
lesznek le küzdve nemsokára gyógyulásnak 
mennek, sokszor meggyógyulnak Sirolin 
„Roche“ moghitően hat oldóan és erősí­
tőén a légzési szervekre és emellett nagyon 
jó izü, Minden gyógyszertárban kapható 
Sirolin „Roche“

— Biró Lajos müvei. Biró Lajos már 
rég elérte azt, hogy Magyarországon is 
tudják róla : kicsoda ő. Megharcolva az ő 
„harminc éves háborúját“ diadalmasan 
hódított közönséget, főleg hölgy közön­
séget magának. A hölgy közönség pe 
dig a népszerűség értókbélyegzője, Biró 
Lajos tehát népszerű. — V an azonban 
a népszerűségének más bizonyítéka is, 
ez könyveinek olcsó ára. Az Athenaeum 
és Modern Könyvtárban, a Magyar könyv­
tárban és a Fővárosi színházak műsorában 
jelentek meg ezek az olcsó és szép kiállí­
tású könyvek, melyek a Monti Lapok ki- 
adóhivatalában, Neumann-nyomda és könyv 
kereskedésben kaphatók.

— Segédjegyzöi pályázat. Fodor Vilmos dr. fő­
szolgabíró a kemencéi körjegyzőségben újonnan 
szervezett segédjegyzöi állásra pályázatot hirdet. Az 
állás javadalmazása: 1000 korona fizetés 150 kor. 
lakbér. A pályázni kívánók a törvényben előirt ké­
pesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényüket legkésőbb szeptember hó 20-ikáig 
nyújtsák be. A választás kiírása iránt később törté 
nik intézkedés.

SPORT.
Atlétikai és labdarugó verseny.

Folyó hó 8-án délután szép időben, kevés érdek­
lődő közönség jelenlétében folyt le az „Iparos Kör“ 
és a „Törekvés S. C.“ között rendezett házi atléti­
kai verseny, melynek részletes eredményei a követ­
kezők :

/. W0 m. síkfutás. 12 induló. 1 Muntean (1 K) 2 
Ticsénszky (I. K), 3 Demeter (1. K)

II. Diszkoszdobds. 3 induló. 1 Liszt (I. K.), 2
Dancsó (i. K.), 3 Kristóf (Törekvés).

III. 200 m. síkfutás. 1 Ticsénszky K), 2 Mun­
tean (1. K.) 3 Demeter (1 K) 7 induló.

IV Sulydobds. 5 induló. 1 Liszt (I KJ 2 Ticsénszky 
(1 K) 3 Dancsó (1 K).

V. 400 m staféta. A Törekvés Sport C. lemon­
dása folytán az Iparos Kör (Kaliska Demeter, Mun­
tean, Ticsénszky.)

E verseny után football mérkőzés volt. Meglát­
szott hogy az atlétikai verseny az „Iparos Köri“ já­
tékosokat kifárasztotta és igy a „Törekvés“ mely­
nek játékosai közül csak néhányan vettek részt az 
atlétikai versenyben, — előnyben volt.

Első félidőben a tiz, majd kilenc emberrel játszó 
Iparoskor még elég jól tartja magát és a küzdőimet 
0:0 arányban eldöntetlenné teszi. A második félidő 
10 percében Ticsénszky rúgja az Iparoskőr vezető 
gólját, melyet nemsokára kiegyenlít a Törekvés és 
még két góllal szaporítja sikerét. Eredmény 3.1 a 
Törekvés javára.

A győzelmet megérdemelték, mert szép összjáté- 
kot produkáltak és komoly tréningről tettek tanúsá­
got.

Biró Miticzky Alfréd volt.
Sport hírek.

— A Szondy Sport Klub kapitánya Sass Ernő 
belépett a Törekvésbe.

— Az Iparos Kör és a Törekvés szeptember 8-án 
tartott mérkőzésén felüifizettek Joszton Mátyásné 
4'j fill. Adler Kálmán 20 fill, melyet ez utón köszön 
meg a vezetőség

mz.

— Egy zongora és egy kevésbbé 
használt garszon szoba bútor eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. s-

— Nagy cirkusz Ipolyságon. Kira­
katokban, és a falakon elhelyezett öles, 
tarka reklámkcpek teszik figyelmessé a 
közönséget, hogy egy Hamuin és Bai ey 
cirkuszának leghiressebb csillagaiból kivá­
lasztott társulat, Cirkusz Könyöt Brothers, 
Európa legelegánsabb, legnagyobb vallanita 
különvoiiuttül G hó 13-án érkezik Ipoly- 
ságra és még aznap valamint vasárnap 
tart érdekesnél érdekesebb három elő­
adást. Ezen kiváló vállalat nem más 
kétes értékű kisebb társulat módjára, csak 
reklámdob hangjával csábítja a közönséget, 
hanem tényleg elsőrangú műsorával, mely 
világhírű attrakciókból van összeállítva a 
közönségre felejthetetlen benyomást gya­
korol. Különösen a ló és egyéb állatok 
identitására nagy gond van fordítva, to 
vábbá a lovaglás! gyakorlatokban utolér 
hetetlen ez a cirkusz. Megemlítendő még, 
hogy a cirkusznak saját villanylejlesztő te­
lepi és kitűnő zenekara van. Jegyek az 
érkezési napon 10 órától kezdve a cirkusz 
I. sz. pénztári kocsijában kaphatók.

— A belügyminiszter utasította az ösz- 
szes hatóságokat, hogy fertőtlenítő szerek­
kel lássák el magukat és a magyar gyárt­
mányú L ys o form fertőtlenítő szert is 
felvette a kolera elleni védekező szerek 
közé. Kapható: Keleti dr. és Murányi ve­
gyészeti gyárnál Újpesten.

miiMEen.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) A Vasárnapi Újság szeptember 7-iki 
száma szövegben és illusztrációkban egy­
aránt dús tartalommal jelent meg Laka­
tos László eredeti és Grúzia Delcdda for­
dított regényeinek. folytatólagos közlés mel­
lett elbeszélést is közöl Szemere Gyögytől. 
Költeményt Koroda Páltól. Érdekes közle­
ményeket találunk még e számban a Nagy 
Lajos király korabeli nagyszombati emlé­
kekről, a tenger alatti fényképezésről, a
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H U N T 1 A H O K szeptember 13

rómni gethóról, a magyarországi földren­
gésekről stb. s a rendes heti rovaton : Iroda­
lom és művészet sakkjáték, stb. A Vasárnapi 
Újság előfizetési ára negyedévre öt korona, a 
„Világkrónikáival együtt hat korona. 
Megrendelhető a Vasárnapi Újság kiadó- 
hivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 
4. sz.). Ugyanitt megrendelhető a Képes 
Néplap, a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre két korona 40 fillér.

(♦) Az Illusztrációk nagy sokasága disziti a 
Váradi Antal és Fáik Zsigmond dr. szerkes tette, s 
immár harmincnegyedik évfolyamát járó Ország-Vi­
lág legújabb számát is. Közülük a legnevezeteseb­
bek : „A Castor és Pollux hegycsúcsok Svájcban“ 
„Vizi liliom“, „Erdei idill“, „A jövő városa“, „Enver 
bej Drinápolyban“, „A Taylor rendszer mérései“, 
„Carnegie és a hágai palota“ „A német császár 
Posenben“. „A szentistváni lóversenyek“ (10 jó föl­
vétet), „Orosz hadgyakorlatok“, A román külügymi­
nisztérium bukaresti palotája“ stb. Az arcképek so­
rából megemlitjük Thurn-Valsassina gróf pétervár. 
nagykövetét és Arányi Dezső énekesmüvészét. A lap 
irodalmi részébe regényeket, elbeszéléseket, kritikai 
cikkeket avagy verseket Írtak : Becsky Buday Erzsé­
bet, Bérezik Árpád, Csillag Máté, Fáik Zsigmond dr., 
Hanuszik László, Paizs Elemér, Thomée József, Vá­
radi Antal. Tartalmas és kitünően szerkesztett rova­
tok ezenfelül. Színház, művészet, Irodalom, Hirek, 
Zene, Sport stb. Mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal (Budapest, V. kér., Hold-utcajl ) ahová 
az előfizetési pénz is beküldhető. A lap ára félévre 
8 kor.

Ipolysági piaci árak
Szeptember 13.

X. f-től K Mg

Búza
Rozs
Árpa
Zab ................
Tengeri
Burgonya mótermázsa
Lúd (kilónként) _
Tyuk (páronként) ...
Csibe (páronként)_
Tojás 1 drb.
Marhahús 1 klgr....
Borjú hús 1 klgr__
Sertéshús 1 klgr._
Juh hús 1 klgr._

18 50 19 70
14 20 -------
14 10 14 —
14 20 ------

4 20 
4 20 
2 20

Egy villaszerű

tis nyári lat
mely áll I szoba, konyha, 
veranda, pince, mellékhe­
lyiségek és szép kertből 
szabadkézből azonnal el­
adó, esetleg bérbeadó. 

Bővebbet
B REINER SÁNDOR

fakereskedő IPOLYSÁGON.

; >í, k
1-3

Árverési hirdetmény.
A nagymarosi róm. kath. hit­

község tulajdonát képező, a főtéren 
fekvő 403 d-öl területű beltelek 
a rajta levő épületekkel /ff/3, évi 
szeptember hó 29-én d. u. 2 órakor 
a helyszínén nyilvános árverésen 
egy tagban el fog adatni:

Az árverési feltételek és a telek 
tervrajza megtekinthetők Nagyma­
roson a plébánián.

Nagymaros, 1913. szeptember 10.
PORTELKI TIVADAR

plébános.

Női divatáruk, kartonok 
rőfös áru, szövetek, rö­
vidáru stb.

mélyen leszállított áron
azonnal eladó özv. 
Diamant <A» ti l>or*- 
né utódánál szeptember 
1 5-i g. Ugyanott jó kar­
ban levő, igen erős állvá­
nyok és üzletberendezés 
is azonnal eladó.
2- 4

és reklámokat ju­

tányosán lcözöl a 

IS kiadóhivatal. H

Biró Lajos munkái :

Gloria és más novellák ... 190 K.
A háború (drámavázlat) ... —"60 „
A sajtó ...  ................—•40 „
Szolgák országa (regény) ... —.60 „ 
A császár és más férfiak .. —140 „ 
Kis drámák ... ... ... ... —40 „
Sárga liliom.......................... 3'—
A jövő országutján ... ... —20 
Elbeszélések  ....................... — •30

1

» I

Aolnár Ferenc munkái :

A liliom 
A farkas 
Az ördög 
Pesti erkölcsök 
Gyerekek 
A doktor ur ...

K.

A ferencvárosi angyal 
(Heltai—Molnár) ... —'30

Kapható: A „H6NTI LAPQK“ kiadóhivatalában 
Neumannál, Ipolyságon.

1 ■
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Az ázsiai kolera terjedését csakis a közönség közreműködésével lehet 
megakadályozni.

.®?ükséSes> h°gy minden házban legyen készletben mog- 
bizhato fertőtlenitő-szer es használjuk a/t a mosdóvizhez többször naponta
fertőtíe80 tőha nagyf°rga mu hulyokon fordultunk meg. A legtökéletesebb

F0BM
meiy tudumányosan ki van próbálva és feltétlenül, biztosan és gyorsan 
iat; a többl régi szerek felett, hogy olcsó szagtalan, nem mérgező
2
lől< vóll.ilntnL luiuniemiosro (iskolák, vendóg-!. v,u álatok hatóságok stb. részére) ajánlatos az igen olcsó nvers-lvso-olni'1,r ** »«'4ÄÄ

- • ’ V* ' Í . jy ’ • r - ■> > ■
A4:

"r X'ATV
wMPw



■w ;
' "«■ , f.. *■« v ** ■' J f • k • t"•** ;v >1 - ' •

szeptember 13

ŐSZI TRÁGYÁZÁS!
Óvakodjunk a 

hamisitn.soktól !

Valódi Stern| 
.Thomassalak

Csali akkor 
valódi, ha 

ilyen 
zsákban

(ivnluxljiink a 
lianiiNiliUulidtl !

Haiti védjegyű
a legjobb és legolcsóbb 
fosztorsavas műtrágya

jHamishas- 
tól szigo- 

z man óva­
kodjunk !

¥ 
MARKE 3

Minden 
zsák tarta­
lomjelzés­
sel van el­

látva !

Kalmár Vilmos a Thomasphosphatíab- 
riken BERLIN, vezér- 

képviselője Budapest, VI., Andrássy-ut 49.— Külö­
nösen a jelenlegi rendkivüli olcsó árakra figyel­
meztetjük a vásárlókat ! , 80S

^ ' ....... ^ 4-6 ggf

Tejtermelők figyelmébe ! ! !
• Megvételre k eresek bármely 

mennyiségű (a hű­
vösebb idő beáltával idénytejet is) 
óvadék mellett, ipegbizottjaim ré­
szére. Tejtermékek értékesítését val­
id lom.

' leí SC S í >1 A. IXBí 
tejgazdasági berendezések értékesítési vállalat 

BUDAPEST, VII., Sip-utca 24.
Használt tejgazdasági berendezések minden- 
4-6 kori vétele és eladása.

r*
lai

rSiziei»
Iti 5v. . <
tott uiarliatragya, tktűSiwó
és egyéb .r’i'»*»-yiilkítit jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart

Berezel 1 er Márton
Ipolyság.

Olvasni tudó

" A * *
f > :
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owíai, 6 E&4>$l!ti.e.i-»HM-
i <51 i’oiii szári-

H 0NT1 LAPOK

n

TANULÓNAK
azonnali fizetéssel felvesz a
NEU S¥3ANN-NYOMDA

I p ö i f S á II Ö IL

1VKsP

„Kollarit“-bőrlemez
kaucsuk kompozícióval bevont ru­
ganyos, viharbiztos és időt álló

szagtalan fedéllemez.
A lelenkor jegjobb jtetőfedőlemeze.

Végtelenül tartós.

Régi

Sem mázolni, sem mészlével bekenni 
nem kell,

Kapható: Broiner Nándor
fakereskedőnél Ipolyság.

A^SEuBllö

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
! Ulolévlietetlca hatás« lüdő- is mcllbetcgségeknél, enyhíti

a halárust. megszünteti a fájdalmat okozó köhögést Torok- 
gyulladást, rekedtséget és gégebajokat megszünteti, valamint lázt, kü­
lönösén jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér 
és all esi i hántalmaknal, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti 
az emésztést. Kilünően bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájbüznél va-

Qch dien]
-'vv.trrrhSYü.rMM'

Aliéin echter Balsamaus der Schutzengel Apotkehe des 
A.Thierry in Pregrada

bei Rohlfsch • Souerbrunn

hólyagot,
szemölcsöt,égési sebekei, megfagy óit testrészeket, vart és kiütést, 
Fülbántalunik ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza 

kolera vagy más járványoknál kéznél legyen,
Írjunk: Thierry A. Őrangyal-gyógytárának 

Pregrada, Rohitsch mellett.
12 kis vagy 6 dupla 1 nagy specialiiveg 5’60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény! .

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat leggyak­
rabban feleslegessé tesz, Használatos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tej- 
meginditás, rekedés, ptrilőkemőnyedés ellen. Orbáné, feltört lábak, sebek, 
dagadt végtagok, csontszii, fekélyek, ütés szúrás, lövés, vágás vagy zú­
zod ás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
volítására mint : üveg, szálka, por, serét, tüske stb kinövések, kárbanku- 
lus, képződmények, valamint, isiit ellen, féreg, rothadás körömgyűlés, hó­
lyag, égé«« si'liclí. hosszú betegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérkeié- 
seknél, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén csecsemőknél stb. kitünőhatásu.
2 iégelyára K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.
Budapesten kapható: "i'oriik József gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszer- 
tárában. Nagyban : TUaihuayer és Seitz, Hochmeister Utóilni. Itaduuovits Testv.

drogueriékban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:
Thierry [A. gyógyszertárából, Pregrada, Rohitsch mellett m

m. FíStü«st»Z.',t. aRű&ifiliíSdtZEít ktisM iái tea

ü i t 0 10 re ajániom a következő 
Iß legszebb

legbőtermő'bb és legnemesebb

24. Albert szósz király. Rendkívül bőterniQ fajta,.a melynek gyümölcsei óriás nagyság, kitűnő 
tartósság és fölséges illatos zamattal tűnnek ki. Ezen kivá'óan becses fajtát már évek hosszú 
sora óta kulliválom kiterjedt mértékben és mint a legjobbak egyiket különösen ajánlom. Minden 
évben rendkívül bölermönek és ellenállóképesnek bizonyult.

39. I.avion Xoblv. Gytimölcsai igen nagyok, formájuk szép, zamatuk pompás illatos borízű 
Husiik tömör, ragyogó skarlátvörös.

44 Sharpless, a nyári hőségnek kitűnően ellentálló elit-fajta. Gyümölcse igen nagy, igen nemes.
3. Kajszinbarnci<. Középkorai, igen nagy kajs/.inszerü ízzel.

40. ltoyal Sovereicrnc Egyike a legpompásabb Laxto ;-féle tehyésztésekneknek Szivalnku, 
igen nagy, igen finom,

31. <'«>iii|ictitor. Késői, óriás gyümölcsű, kiváló jó.
22. Kaiser magoiira. Az „Albert szász király“ tulajdonságaival bír: roppant nagy és kitűnő 

tartóssága, fölülmúlja azonban korai érésével.
41. Sensation. Késői, roppant nagy, igen finom.
46. (»yőzti. A legkorábbiak, legnagyobbak és legjobbak egyike, a mellett igen dúsan termő.
90. Deutsch Kvcrn. — Valamciinji legkorábbiba. 1 rendű elite-faj gyiintÖ cse nagy, 

kerekded, sziva'akn, finom és zamatos.
too <ivly. ív .'»'50. .■*<><> el vl>. It SO -, ÍOOO drb, It Í$H'—

V 1> K K I z líA legtermékenyebb, egész éven ál gyümölcscsel ■ 
megtelt szamócafaj az uj remontáló ., -*
:: Igen bőtermő,"gyümölcse meglehetős nagy, finom illatos zamattal. ::

íoo Civil. ív 750, SOO <lvl>. li 35 -, 1 < )<><) civil, lt OO —
Az összes növény küldemények bé nmen tétlenül mennek.

>1 \J I I I iK Á li P Á 1 >
í, iidviiri ^ziHlitó, li ért észoti. telop©
1.-4 • r io M io s v A B.
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Világvállalat! Először Európában
Csak 2 nap! Könyöt Brothers amerikai cirkusza, a Csak 2 nap!

Bírni™ ii BULI! CIRKUSZ
legkitűnőbb csillagaiból álló társulatával, csak 2 napig Európa legszebb, legnagyobb és legki­
tűnőbb cirkusza. — Ipolyság város és környékének becses tudomására adom, hogy egész vál­
lalatommal 13-én külön vonattal érkezem és szeptember 13-án este 8 órakor

ti vásártéren

nagy díszelőadást
rendezek.

Előadásokat 2 napon át fogok tartani, melyek minden eddig bemutatott mu­
tatványokat felül fognak múlni. — Vasárnap két nagy bucsuelöadás.

Vállalatom nem tévesztendő össze hasonló utazó cirkuszokkal. Mutatványaim eddig még egyetlen
cirkuszban sem kerültek bemutatásra.

Jegyek előre válthatók az érkezés napján reggel 10 órától az I számú kocsinál.
Bővebbet a falragaszok.

ii ViLAíiíJtüU
i£S LEGUl snB RENDSZERŰ BOUNDERNYERSOLAJ- gj \ 

MOTOROKH
és azoK alkatrészei Kizárólag H

ÁNYOS IMIÉ czégnól 
Kaphatók K-

BUDAPEST. VI. PODMANICZKY-UTCZA 17. |j
------------- Telefon 12 7ó. ----------------

Legaisebb nyersemjszöKséglet 1 Jutányos áraKl
Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltételek!

Kérjen díjtalan felvilágosítást ás Ingyen árjegyzéket. ^
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A Budapesti Asztalos Ipartestet védnöksége alatt álló

Bútorcsarnok Szövetkezet
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, Buda­

pest, VIII., József-körut 28. szám. (Bérkocsi-utca sarkán), 
Budapest. Vili. kér. Üllői-ut 18. állandó.

« Lakásberendezési kiállítása *
nyitva reggel 8 órától este 8 óráig. 

Belépti dij nincsen, »«■■»■■■sí •r

mmmmmmm
$mmm
$mmm
$■mm

CsáS7Á rfiirrln Budapesten. NyárVdcldZtCtl 1U1UU é5 té,j gyógyhely
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hévvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfü uo, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyhatással használtatnak az összes 
renmatikus- ésidegbántalmaknál. Uszodák 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők 
ivó- és belélegzési-kura. Prospektust in­
gyen és bé: mentve küld.

_______ ________Az igazgatóság

|Elismert legjobb motorok ti

<i R
I

Eredeti KÖKTINü

D1ESELM0T0R0K áUÓ;enédssSvő' 

Szivógáz ís benzinmotorok.
Benzin és nyersolajos cséplő- 
garniturák, magánjáróval is.

Meglepő újdonság ! Meglepő újdonság I

Nyersolajmotorok
gyújtófej, vizbefecskendezéá 

és kompresszor nélkül.

Gellért Ignácz és Tsa
mérnöki iroda

Budapest, V„ Konáry-utca 4.
Saját érdekében kérjen ajánlatot t

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB QYORSSAjTujAN IPOLYSÁGON:


